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ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ 
ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΚΑΙ ΣΥΜΠΡΑΞΕΩΝ 
ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ 
ΝΟΜΩΝ ΚΑΙ ΑΜΕΣΩΝ ΞΕΝΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ ΝΟΜΩΝ ΚΑΙ ΑΞΕ 

Ταχ. Δ/νση       : Νίκης 5-7 Σύνταγμα
Ταχ. Κώδικας    : 10180
Πληροφορίες    : Γ. Κριάρη
Τηλέφωνο         : 210 3332587
Email               : g.kriari@mnec.gr

      
 
         Αθήνα,      19-12-2022

         Αριθ. Πρωτ. : 123268 - 19-12-2022

        
      ΠΡΟΣ

     ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
     ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ  
     ΘΕΜΑΤΩΝ

Θέμα: Απάντηση σε Ερώτηση της Βουλευτού κ. Μαρίας Αθανασίου.   

Σχετ.  Το με αριθμ. πρωτ. 114461/28.11.2022 Υπηρεσιακό Σημείωμα σας.

Για την απάντηση του ως άνω Υπηρεσιακού Σημειώματός σας, με το οποίο κοινοποιείται η υπ. 

αριθμ. 1089/26.11.2022 Ερώτηση της Βουλευτού κ. Μαρίας Αθανασίου, με θέμα «Ανάγκη 

για διερεύνηση των συνθηκών ενδεχόμενης σκανδαλώδους επιδότησης εταιρείας 

τηλεπαρουσιαστή» σας γνωρίζουμε, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Διεύθυνσης 

Αναπτυξιακών Νόμων και Άμεσων Ξένων Επενδύσεων, τα εξής:

1.Στο πλαίσιο εφαρμογής του αναπτυξιακού νόμου 4399/2016, επιχειρήσεις που 

δραστηριοποιούνται σε διάφορους τομείς της οικονομίας π.χ. τουρισμός, μεταποίηση, 

αγροδιατροφή, παροχή υπηρεσιών κ.λπ. είχαν τη δυνατότητα να υποβάλλουν επενδυτικά 

σχέδια που θα πραγματοποιηθούν σε περιοχές της χώρας μας και να τύχουν κρατικών 

ενισχύσεων, με την προϋπόθεση βέβαια ότι πληρούν τα τιθέμενα κριτήρια του θεσμικού 

πλαισίου και υλοποιούνται σύμφωνα με την οικεία νομοθεσία π.χ. πολεοδομική, 

περιβαλλοντική κ.λπ, της συγκεκριμένης μορφής των ενισχυόμενων επενδύσεων. 

Ο έλεγχος της πλήρωσης των προϋποθέσεων και των όρων ένταξης στα καθεστώτα 

ενισχύσεων του αναπτυξιακού νόμου 4399/2016 πραγματοποιείται κατά το αρχικό στάδιο 

αξιολόγησης και έκδοσης των εγκριτικών διοικητικών πράξεων. Μεταγενέστερα διενεργείται 

έλεγχος τήρησης και συμμόρφωσης των επιχειρήσεων με τους όρους αυτούς, τόσο κατά το 

στάδιο καταβολής των εγκεκριμένων ενισχύσεων όσο και στο προβλεπόμενο χρονικό 

διάστημα των μακροχρόνιων υποχρεώσεων που ακολουθεί την ολοκλήρωση των 

επενδύσεων. 
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2. Οι εγκριτικές αποφάσεις υπαγωγής στις διατάξεις του νόμου 4399/2016 συνιστούν 

διοικητικές πράξεις βάσει των οποίων παρέχονται ιδιαίτερα σημαντικά ποσά κρατικών 

ενισχύσεων που προέρχονται, στην περίπτωση των κεφαλαιακών κινήτρων π.χ. 

επιχορηγήσεις κ.λπ, από τον Προϋπολογισμό Δημοσίων Επενδύσεων. Προς το σκοπό της 

διασφάλισης των δημόσιων πόρων που δύναται να χορηγούνται για την υλοποίηση των 

επενδυτικών πρωτοβουλιών, έχει θεσπιστεί ένα ιδιαίτερα αυστηρό πλαίσιο αξιολόγησης βάσει 

συγκεκριμένων κριτηρίων (κριτήρια νομιμότητας που αφορούν τη συμβατότητα της κάθε 

επιχειρηματικής πρότασης προς το εθνικό και ενωσιακό θεσμικό πλαίσιο των κρατικών 

ενισχύσεων, κριτήρια ευλόγου κόστους και ελέγχου δεικτών βαθμολογίας για την οικονομική 

επίδοση του φορέα της επένδυσης, τα διαθέσιμα κεφάλαια του και τις δυνατότητες κάλυψης 

της ιδίας συμμετοχής, την βιωσιμότητα και απόδοση της επένδυσης κ.λπ).

Κατά συνέπεια η ένταξη ή μη ενός επενδυτικού σχεδίου στις διατάξεις του νόμου 4399/2016 

συναρτάται με την πλήρωση ή μη των προϋποθέσεων που τίθενται από το ίδιο θεσμικό 

πλαίσιο του νόμου αυτού. 

Μεταξύ των όρων και προϋποθέσεων υπαγωγής, περιλαμβάνεται και η υποχρέωση 

συμμετοχής του φορέα στην κάλυψη μέρους του κόστους του επενδυτικού σχεδίου, η οποία 

μπορεί να γίνει είτε με ίδια κεφάλαια είτε με εξωτερική χρηματοδότηση. Οι ειδικότεροι όροι 

και τα αναγκαία αποδεικτικά έγγραφα εξειδικεύονται στις οικείες προκηρύξεις των επιμέρους 

καθεστώτων Ενίσχυσης.

3. Βάσει των στοιχείων που τηρούνται στο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων 

(ΠΣΚΕ) του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, η υπό σύσταση επιχείρηση 

«BARKINGWELL PROGRESS MONOΠΡΟΣΩΠΗ ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 

υπέβαλε την με κωδικό ηλεκτρονικής υποβολής 5254520/30.7.2021 αίτηση για την 

υπαγωγή στις διατάξεις του νόμου 4399/2016 και ειδικότερα στο καθεστώς ενίσχυσης 

«Επιχειρηματικότητα Πολύ Μικρών και Μικρών Επιχειρήσεων» των άρθρων 59 έως 61 αυτού 

(Ε΄κύκλος), επενδυτικού σχεδίου που αφορά στην «ίδρυση μονάδας παραγωγής 

τηλεοπτικών προγραμμάτων, βίντεο και κινηματογραφικών ταινιών» (ΚΑΔ κύριου κλάδου 

δραστηριότητας: 59.11 Δραστηριότητες παραγωγής κινηματογραφικών ταινιών, βίντεο και 

τηλεοπτικών προγραμμάτων), στο 40,2 χλμ Αττικής Οδού, του Δήμου Παιανίας, της 

Περιφερειακής Ενότητας Ανατολικής Αττικής, της Περιφέρειας Αττικής, συνολικού κόστους 

ίσου με 9.935.712,09 ευρώ. Η δε αιτούμενη επιχορήγηση ανήρχετο σε ποσό 2.086.499,54 

ευρώ.

Ο συγκεκριμένος κωδικός δραστηριότητας (59.11 Δραστηριότητες παραγωγής 

κινηματογραφικών ταινιών, βίντεο και τηλεοπτικών προγραμμάτων) περιλαμβανόταν μεταξύ 
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των επιλέξιμων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων από την έναρξη ισχύος του νόμου 

4399/2016.

Για το ως άνω επενδυτικό σχέδιο, όπως φυσικά και για τις υπόλοιπες αιτήσεις που 

υποβλήθηκαν στο συγκεκριμένο καθεστώς ενισχύσεων, ακολουθήθηκε η προβλεπόμενη 

διαδικασία αξιολόγησης του άρθρου 14 του νόμου 4399/2016, όπως τροποποιήθηκε, καθώς 

και του αντίστοιχου άρθρου 14 της υπ΄ αριθμ.  56672 /20-5-2021 Υπουργικής απόφασης 

«Πέμπτη (5η) Προκήρυξη καθεστώτος ενισχύσεων «Επιχειρηματικότητα Πολύ Μικρών και 

Μικρών Επιχειρήσεων» του αναπτυξιακού ν. 4399/2016» (Β’ 2142/22-5-2021), όπως ισχύει. 

Ειδικότερα, ο ανωτέρω επενδυτικός φάκελος υποβλήθηκε στο Πληροφοριακό Σύστημα 

Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ), στο περιβάλλον εργασίας του οποίου πραγματοποιούνται όλες 

οι επόμενες ενέργειες που κατανέμονται ως ακολούθως : 

- 1o στάδιο αξιολόγησης : ανάθεση επενδυτικού φακέλου, με τυχαία κλήρωση, σε 

αξιολογητή, μέλος του Εθνικού Μητρώου Πιστοποιημένων Αξιολογητών (Ε.Μ.Π.Α.) ο οποίος 

ελέγχει την πληρότητα των υποβληθέντων δικαιολογητικών και την νομιμότητα της 

επενδυτικής πρότασης σε σχέση με το θεσμικό πλαίσιο του νόμου 4399/2016 (κείμενο 

νόμου, Προκήρυξη,  σχετικές κανονιστικές αποφάσεις, οδηγός αξιολόγησης κ.λπ), αξιολογεί 

το εύλογο κόστους και ελέγχει τους δείκτες βαθμολογίας.

 

- 2ο στάδιο αξιολόγησης : Οι παραγόμενες εκθέσεις αξιολόγησης που συμπληρώνονται στη 

βάση προτύπων του Π.Σ.Κ.Ε. ανατίθεται, εν συνεχεία στις τριμελείς Επιτροπές που 

συγκροτούνται στη Γενική Διεύθυνση Ιδιωτικών Επενδύσεων – Διεύθυνση Αναπτυξιακών 

Νόμων (αντίστοιχες επιτροπές συγκροτούνται σε όλους τους φορείς εφαρμογής του 

αναπτυξιακού νόμου 4399/2016 – Υπουργείο Εσωτερικών (Μακεδονίας - Θράκης), 

Περιφέρειες της χώρας). Οι Επιτροπές Αξιολόγησης έχουν αρμοδιότητα να αξιολογήσουν, 

όπως στο 1ο στάδιο τα επενδυτικά σχέδια, και να επιβεβαιώσουν, τροποποιήσουν ή και να 

διαφοροποιήσουν ριζικά τις αξιολογήσεις των αξιολογητών Ε.Μ.Π.Α. 

Το ως άνω επενδυτικό σχέδιο ανατέθηκε σε Επιτροπή Αξιολόγησης η οποία γνωμοδότησε 

(ομόφωνα) θετικά. 

- 3ο στάδιο αξιολόγησης : Μετά την ολοκλήρωση από τις Επιτροπές Αξιολόγησης, όλων 

των υποβληθέντων επενδυτικών σχεδίων στο κάθε καθεστώς, καταρτίζεται ο Προσωρινός 

Πίνακας Κατάταξης (αφορά τις Προκηρύξεις που προβλέπουν συγκριτική αξιολόγηση) που 

υπογράφεται από τον Γενικό Διευθυντή Ιδιωτικών Επενδύσεων (στις Περιφέρειες από τον 

οικείο Περιφερειάρχη). 
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Στις 10 Νοεμβρίου 2021 το επενδυτικό σχέδιο της υπό σύσταση επιχείρησης «BARKINGWELL 

PROGRESS MONOΠΡΟΣΩΠΗ ΙΚΕ» περιλήφθηκε στον Προσωρινό Πίνακα Κατάταξης (αριθμ. 

πρωτ. 122018/10-11--2021) για τα επενδυτικά σχέδια που υποβλήθηκαν στη Γενική 

Διεύθυνση Ιδιωτικών Επενδύσεων του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων.

- 4ο στάδιο αξιολόγησης : Σε περίπτωση απορριπτικής ή δυσμενούς απόφασης για τον 

φορέα του επενδυτικού σχεδίου υπάρχει δυνατότητα υποβολής ενδικοφανούς προσφυγής - 

ένστασης σε θεσμοθετημένη Επιτροπή Ενστάσεων. Για το εν λόγω επενδυτικό σχέδιο δεν 

υποβλήθηκε ένσταση. 

- 5ο στάδιο αξιολόγησης. Μετά την εξέταση των εντάσεων καταρτίζεται ο Οριστικός 

Πίνακας Κατάταξης με όλα τα επενδυτικά σχέδια που είναι προς υπαγωγή στην συγκεκριμένη 

Προκήρυξη, που υπογράφεται από τον Γενικό Διευθυντή Ιδιωτικών Επενδύσεων (στις 

Περιφέρειες από τον οικείο Περιφερειάρχη).   

Στις 29 Δεκεμβρίου 2021 αναρτήθηκε ο Οριστικός Πίνακας Κατάταξης (142928/29-12-2021) 

για τα επενδυτικά σχέδια, μεταξύ των οποίων και της υπό σύσταση επιχείρησης 

«BARKINGWELL PROGRESS MONOΠΡΟΣΩΠΗ ΙΚΕ», που υποβλήθηκαν στο Υπουργείο 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων (Γενική Δ/νση Ιδιωτικών Επενδύσεων) στο πλαίσιο του 

καθεστώτος ενίσχυσης «Επιχειρηματικότητα Πολύ Μικρών και Μικρών Επιχειρήσεων» των 

άρθρων 59 έως 61 του νόμου 4399/2016.

Σύμφωνα με την πραγματοποιηθείσα αξιολόγηση το συνολικό κόστος του επενδυτικού 

σχεδίου διαμορφώθηκε στο ποσό των 9.935.712,09 ευρώ και η επιχορήγηση στο ποσό των 

2.086.499,54 ευρώ. Το ποσό της επιχορήγησης των 2.086.499,54 ευρώ, το οποίο αποτελεί 

την σχετική κρατική ενίσχυση επί του επενδυτικού σχεδίου, καταβάλλεται εφόσον ο φορέας 

υλοποιήσει την επένδυση και συγκεκριμένα, κατόπιν ολοκλήρωσης των απαιτούμενων εκ του 

νόμου ελέγχων πιστοποίησης των δαπανών και έναρξης της παραγωγικής λειτουργίας της 

επένδυσης.

Σημειώνεται ότι το ποσό της ενίσχυσης ανά είδος και συνολικά, θα καθοριστεί ακριβώς με την 

ολοκλήρωση της ενισχυόμενης επένδυσης βάσει του πραγματικού ενισχυόμενου κόστους.

- 6ο στάδιο έγκρισης. Σε συνέχεια της έκδοσης του Οριστικού Πίνακα Κατάταξης τα 

παραγόμενα αποτελέσματα από τις Επιτροπές Αξιολόγησης και Ενστάσεων αναλαμβάνονται 

από τη Διοίκηση, η οποία προχωρεί στην έκδοση των διοικητικών πράξεων (αποφάσεις 

υπαγωγής στο καθεστώς ενίσχυσης των Πολύ Μικρών και Μικρών Επιχειρήσεων), με 

τελικούς υπογράφοντες, για το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, του Προϊσταμένου 

της Γενικής Διεύθυνσης  Αναπτυξιακών Νόμων και Άμεσων Ξένων Επενδύσεων (σημερινή 
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ονομασία της Γενικής Διεύθυνσης Ιδιωτικών Επενδύσεων) και για τις Περιφέρειες της Χώρας, 

των οικείων Περιφερειαρχών. 

Βάσει των ανωτέρω, εκδόθηκε η υπ΄αριθμ. 83271/30-8-2022 απόφαση υπαγωγής του ως 

άνω επενδυτικού σχεδίου της υπό σύσταση επιχείρησης «BARKINGWELL PROGRESS 

MONOΠΡΟΣΩΠΗ ΙΚΕ».

    Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΟΡΕΣΤΗΣ ΚΑΒΑΛΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή :

1. Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Ιδιωτικών Επενδύσεων και Συμπράξεων

Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα
3. Γραφείο Προϊσταμένου Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακών Νόμων και 

Άμεσων Ξένων Επενδύσεων 
4. Διεύθυνση Αναπτυξιακών Νόμων
5. Γραφείο Νομικής Υποστήριξης Αναπτυξιακών Νόμων και ΑΞΕ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
    
 

Κ.Α.Α. 
ΤΣΙΜΠΟΓΙΑΝΝΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
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